

美国《通胀削减法》犯众怒

韩国欧盟同意联手应对、“恢复公平”

美国的《通胀削减法》正在引发更多国家,甚至是盟友的不满。

继法国总统马克龙访美期间批评美国新出台的《通胀削减法》相关措施“损欧利美”之后,当地时间4日,由韩国政府人士和国会议员组成的联合代表团前往美国,计划就《通胀削减法》向美国讨说法。欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格甚至呼吁欧盟针对美国的《通胀削减法》向世界贸易组织提起申诉。

韩国派团讨说法

今年8月,美国总统拜登签署总价值为7500亿美元的《通胀削减法》。依据该法案,美国政府将为主要生产环节在美国境内完成的绿色产业提供高额补贴,包括电动汽车、电池等相关配件和技术的生产。

美方声称,该法案旨在缓解通胀、削减赤字,但分析人士指出,美国此举意在鼓励本国及海外企业将生产基地转移到美国本土,为美国企业争取竞争优势。就在美国《通胀削减法》生效的第二个月,韩国现代、起亚汽车在美国的销量锐减。

11月4日和12月3日,韩国政府两度向美方提交针对《通胀削减法》减税条款的意见。

12月4日,一支由政府人士和国会议员组成的联合代表团从韩国出发,预计将在当地时间5日抵达美国华盛顿。而他们此行的任务,正是同美方就《通胀削减法》对韩系电动汽车的歧视问题进行讨论。据韩国媒体报道称,代表团呼吁美方在制定实施细则的过程中充分考虑韩国政府和企业的意见,以确保在美投资的韩企能够最大程度地享受减税优惠。

此外,代表团还将与美国参议院财务委

员会、众议院税收委员会所属议员就《通胀削减法案》的修订问题进行讨论。代表团将强调修法以消除歧视性待遇的必要性,呼吁美国国会尽快修改相关条款。

欧洲考虑告美国

欧盟方面的反应也同样强烈。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙本周访美时说,《通胀削减法》相关措施对欧洲企业而言“极为咄咄逼人”,是在以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。他与拜登讨论这一议题,后者仅表示愿意“微调”。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔2日说,不会寻求在国会修改这项法律。

对此,欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格呼吁欧洲联盟针对美国的《通胀削减法》向世界贸易组织提起申诉。

德国丰克媒体集团4日援引朗格的话报

道,《通胀削减法》相关内容与世贸组织规则不相符,他不认为欧盟与美国的谈判能解决争议,“不会有大的实质性改变”。

韩欧联手要公平

目前,韩欧已准备联手应对美方的《通胀削减法》。

韩联社援引韩国产业通商资源部声明报道称,产业通商资源部通商交涉本部长安德根11月30日在比利时布鲁塞尔与欧盟委员会分管经济事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基会谈,议题包括《通胀削减法》。

声明说,韩国和欧盟都对美方这一法律“严重关切”,安德根提议双方联手应对。

东布罗夫斯基12月1日在社交媒体写道,双方在会谈中讨论了对《通胀削减法》中“歧视性条款”的共同关切,同意携手“恢复公平”。

玖田

美发布最新隐形轰炸机 B-21

号称最先进防空系统也找不到它



■ B-21“突袭者” 本版图片 GJ

本报讯(记者 王佳焯)经多年秘密研制,美国最新的核隐形轰炸机B-21“突袭者”日前在加州首次亮相。这是美国自1988年推出B-2轰炸机后的30多年来第一次发布新机。据称,“隐形”是其最大亮点。

这一新型轰炸机由诺斯罗普·格鲁曼公司制造。B-21“突袭者”的名字来源于1942年东京上空的杜立特突袭。其机身比B-2稍小,以增加射程。B-21预计于2023年首飞。

诺斯罗普·格鲁曼公司首席执行官凯西·沃登表示,B-21的外观或许与B-2相似,但一旦进入内部,相似就止步了。“在B-21软件的计算能力方面,技术有了很大的革新,因此,与B-2相比,B-21的内部操作方式非常先进。”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说,该轰炸机涂层中使用的先进材料使其很难被发现,“即使是最先进的防空系统,也很难在空中探测到B-21。”

国防分析人士表示,B-21的技术革新可能还包括控制电子信号发射的方法,使飞机可将自己伪装成另一个物体,从而瞒过对方的雷达,此外还有新推进技术的运用。

“你能听到它,但你真的看不到它。”沃登称B-21拥有难以置信的隐形能力。

据美联社报道,B-21“突袭者”是五角大楼努力实现核三大支柱现代化的一部分,这三大支柱还包括发射井的核弹道导弹和潜射弹头。

“我们将很快进行飞行测试,并根据未来

的战略环境建立轰炸机部队。”奥斯汀说。

目前,有6架B-21“突袭者”正在生产中。美国空军计划制造100架可部署核武器或常规炸弹的B-21,在载人或不载人的情况下使用。

轰炸机的成本尚不得而知。美国空军此前预计,每架飞机的平均成本为5.5亿美元(按2010年计算),现在约为7.53亿美元。目前不清楚实际花费多少,总额将取决于五角大楼购买的数量。

南达科他州共和党参议员迈克·朗兹领导该州申办这一轰炸机项目。在一份声明中,他称B-21为“我们国家为保卫自己和盟友而开发的最先进的武器系统”。

瑞典兑现对土承诺？

驱逐一名与库尔德工人党有关人员

新华社今晨电 瑞典政府3日证实,一名男子因庇护申请遭拒而被驱逐出境。土耳其媒体报道,这名男子与库尔德工人党有关联,他抵达土耳其后即遭逮捕。

土耳其官方阿纳多卢通讯社3日报道,瑞典方面2日逮捕并驱逐马哈茂德·塔特,后者2日晚抵达土耳其伊斯坦布尔后即遭土警方逮捕,一家法院随后判他入狱。

2015年,土耳其法院认定塔特为一个武装恐怖组织成员,这个组织与库尔德工人党有关联,因此判他入狱6年10个月。塔特同年向瑞典方面提出庇护申请,他的最新一次申请去年遭瑞典移民局拒绝。

瑞典移民大臣玛丽亚·马尔默·斯蒂纳德3日证实一名男子遭驱逐,但没有透露这名男子的个人信息。按照她的说法,驱逐决定仅关乎一名男子的庇护申请遭拒绝,瑞典政府没有介入裁定申请的过程。

不过,多家媒体报道,瑞典方面驱逐塔特是在向土耳其方面示好。

瑞典和芬兰今年5月申请加入北大西洋公约组织,但遭土耳其反对。经过多轮谈判,土耳其、瑞典、芬兰6月底签署备忘录,确认土耳其同意支持瑞典和芬兰加入北约,瑞典和芬兰将不支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”,并同意解除向土耳其出口国防设备的限制。土方把库尔德工人党和“人民保护部队”定为恐怖组织,认定“居伦运动”2016年在土耳其发动未遂政变。

按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前,土耳其和匈牙利仍未正式批准瑞典和芬兰加入北约。

11月8日,瑞典首相乌尔夫·克里斯特松访问土耳其时表示,瑞典将在反恐方面“采取重大步骤”,以满足土耳其所提出的批准瑞典加入北约的所有条件。

11月底,北约外长会议在罗马尼亚首都布加勒斯特召开,土耳其、瑞典和芬兰三国外长在会议间隙会晤。土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢告诉媒体记者,瑞典方面近期作出的一系列表态和决心“很好”,“但我们需要看到具体措施”。

火山灰像下雨一样落下

印尼火山喷发 警戒级别“置顶”

新华社今晨电 印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发,印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。

印尼国家抗灾署在一份声明里说,塞梅鲁火山4日凌晨2时46分开始喷发。一些发布在社交媒体上的视频显示,火山喷射出的火山灰直冲云霄,笼罩周边多个村庄。

印尼政府部门4日宣布,把塞梅鲁火山的警戒级别从第3级上调至该国四级火山警戒级别的最高一级第4级。当地媒体以多名地方官员为消息源报道,火山周边地区已着手疏散民众。

当地志愿者巴尤·德尼·阿菲昂托在电话里告诉媒体记者:“从今天早晨开始,(火山周边)大多数公路关闭。火山灰像下雨一样落下,挡住视线,无法看见

火山。”直到当天晚些时候,火山仍在喷发,不过他觉得“程度不算太剧烈”。

印尼政府提醒民众不要进入火山口周围8公里区域,不要在火山灰飘散方向的13公里范围内开展任何活动。截至当天晚些时候,没有人员伤亡报告。

日本气象厅4日早些时候警告,塞梅鲁火山喷发可能令日本遭遇海啸,但数小时后解除海啸预警。

塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高的火山和知名登山景区,也是印尼最活跃的火山之一,近年已多次喷发。塞梅鲁火山去年12月4日也开始一次剧烈喷发,持续多日,造成数十人死亡。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国约有130座活火山。



■ 当地人站在喷发的火山前